在很久很久以前,有一個自給自足的小國,名為好心國。在好心國,沒有人 違法,沒有壞人,大家都努力工作、熱心助人,這樣的好風氣,讓其他國家羨慕 不已。這一天,久仰好心國大名的旅人娟娟,踏進了好心國的國門。

「翻山越嶺,終於到了!名聞遐邇的善良之地……好想快點看到居民和氣的臉龐呀!」娟娟禁不住興奮地說。

但是她越走,就越覺得奇怪。道路髒污、房屋傾斜,到處都有受到破壞的痕跡;天橋上「一團和氣」標語被撕破,更不用說大街上,行人躲躲藏藏地快步通過,沒有人打招呼,車輛也橫衝直撞,空氣中滿是冷漠與疏離的味道。

「請問……這裡真的是傳聞中的好心國嗎?怎麼感覺不太對勁?」娟娟向一個樣貌溫和的商店老闆問話。

「哎呀,你是來旅行的吧!這裡已經敗壞好幾個月了,不知為什麼,一夕之間人心變了樣,而且越來越嚴重。小心阿!別隨便與人交談,東西不離身!」老闆好言勸告,娟娟點點頭,趕緊走了。

既然如此,那去看一眼好心堡就好,早點離開吧?娟娟正這麼想著,卻看見 一個小男孩坐在路邊,似乎需要幫忙。

娟娟:「小朋友!你怎麼自己坐在這裡呢?爸爸媽媽呢?」

男孩:「我跟他們走散了!大姊姊,你有水嗎?」

娟娟:「有有有,我找找......哎呀!你、你做什麼?」

小男孩趁著娟娟解下背包,一把搶過,背著背包跑了。娟娟在後面追趕,但 是彎了幾個彎,就找不到了。

我真是笨阿!怎麼就忘了老闆剛才說的話?娟娟一邊自責,失神地在街頭亂走。好不容易找到一間小小的警察局,有一名身穿警官制服的胖老爹坐在門前。

「你好,是,我是這裡的警長。什麼?你被搶啦?真是令人喪氣。抱歉呀, 以前這裡治安太好了,根本沒人當警察,今年輪到我,犯罪率竟然大爆炸,天呀! 雖然我沒辦法幫你追犯人,但我知道誰可以幫你!」

娟娟拿到一張名片,是一間麵包店的名片。麵包店要怎麼幫助我呢?這時已 是黃昏,灰濛濛的路上,到哪裡都是冷清。咦!遠處怎麼好多人聚集呢?

商店前,有人在排隊有人在講話,幾個店員正在分發號碼牌。原來是一間藥 局呢,一間雄偉又氣派的藥局! 大叔:「王阿嬸,你也來啦!是要買給你兒子的嗎?」

大嬸:「我兒子?我兒子早就吃了,每天都乖乖哩!我是要買來防身的。」

老人:「這還能防身?」

店員:「每個人限購三份!請在這裡排隊!」

店員高舉著「良心散」的牌子,引導四面八方湧來的人潮。藥局樓上,有個 人戴著大眼鏡,手抱吉娃娃,笑吟吟地看著群眾。

良心散......那是什麼東西?這麼神奇?被搶購潮驚呆了的娟娟,感覺衣角被 人拉了一下。一轉頭,是個白髮蒼蒼的阿婆。

「好心的女孩呀,我也想去排隊,你能不能扶我過去?」阿婆駝著背,一臉 慈祥地說。

娟娟反射性地伸出手去,卻察覺有些不對勁而縮回。阿婆見狀,硬是伸手抓住娟娟,娟娟看到了阿婆手上閃著光點的線圈,像是某種特殊機器。突然,娟娟身上開始泛著粉紅色的光芒。

「這、這是什麼?我為什麼.....你、你放開我!」娟娟大叫。

阿婆沒有答話,表情變得越來越邪惡!就在光芒要被阿婆吸走的時候,一隻 黃色大狗衝了過來,撲倒了阿婆!阿婆一個起身,頭髮怎麼掉了?原來是個男人 假扮的。

「快離他遠一點!」一個身著圍裙的男子跑過來,擋在娟娟前面。「阿婆」 見情勢不對,拔腿就跑。剛才的騷動引起了群眾注意,男子不等娟娟發問,就拉 著她,帶著大黃狗,急急忙忙離開現場。

- 、

他們躲進一家麵包店,男子確認過沒有人跟來,迅速關上門窗。

「這裡是來來麵包店?這麼說,你是麵包師囉!」娟娟首先發問。

「呼啦!這裡就是全國最美味、最天然的麵包店,我~是店長小良,想要來 一份剛出爐的招牌:牛角麵包嗎?」男子充滿元氣地答。

「牛角麵包?好阿......阿不對!我不是來買麵包的啦!」娟娟隨即把來到這裡的遭遇,以及警長指引的訊息交待出來。

小良:「原來如此,你弄丟東西了阿。別擔心,我們阿金應該幫得上忙,牠可是公認的好鼻子呢,連五公里外烤好的餅乾都聞得到!」

「汪!」阿金像是知道在說牠,開心地叫了一聲。

小良:「要我幫忙可以,不過~我有個條件。」

娟娟:「條件?難道是.....要買麵包?」

小良:「哈哈!才不是。剛才的事情你還記得吧?其實,我之前也差點被偷襲。據說,光芒被吸走的人,性情都會變得凶狠乖戾,我正在調查這件事。我幫你找背包,你幫我查真相,如何?」

娟娟一口答應,這兩人一狗開始了搜查行動。阿金一路嗅阿聞的,在暗沉夜 色中,繞過一條又一條街。最後,阿金停在一間倉庫後面。

「阿金在搖尾巴,代表背包就在這倉庫裡。」小良低聲地說。

「良心製藥……咦,難道這是良心散的工廠嗎?」娟娟看著廠房說。

不遠處有人從小門進入倉庫,小良一行人偷偷跟上,潛入了廠房。經過一個 房間,裡面堆滿雜物,娟娟看到自己丟失的背包,檢查過後,趕緊背上。

「太好了!我找到了!」娟娟興奮地說。

「噓!小聲一點,好像有人來了。」小良趕緊掩住娟娟跟阿金的嘴,躲在牆後。

「老、老闆晚安!」說話的是剛才進來的人,娟娟定睛一看,原來就是偷走她背包的小男孩。而跟小男孩對話的,大眼鏡、吉娃娃......是先前那個藥局老闆!

「你這個傻瓜,要我說幾次,偷這些東西沒用,我們要的是更多的良心,良心呀!」老闆揮舞著手說。

「我、我只是想測試他們良心的多少。」男孩說。

「這~個就不用你操心了,我們有的是探索隊,你只要負責吸引注意就好了。 而且,如果真的有高濃度的良心接近,我們小吉也會馬上發現的。是不是阿?小 吉?」在老闆的逗弄下,手裡的吉娃娃醒了過來。小吉像是發現了什麼,往空氣 中聞了一聞,隨即狂吠起來。

老闆:「這、這個反應!是誰?誰在那裡?」老闆掏出哨子,猛力一吹,出現好幾個壯漢,搜索入侵者。小良、娟娟見情勢不對,趕緊逃跑。十幾個人在倉庫中展開追逐!爬樓梯時,娟娟不小心踩空,一屁股跌到貨物上,一盒一盒的藥品散落一地,粉末也灑了出來。那些粉末飄散在空中,散發著淡淡的青藍色光線,把小良、娟娟看傻了眼。

「汪汪汪!」小男孩與吉娃娃追了上來,吉娃娃向娟娟衝去,娟娟一個閃身, 吉娃娃整隻栽進了藥粉之中。等牠從藥粉中鑽出來時,原來凶狠的狗臉,竟然在 微笑吐舌,還搖著小尾巴呢!但還沒來得及喘息,小男孩拿著棍棒衝過來了! 棍棒即將落下時,「快蒙上嘴巴!」小良說完,衝過來握住一把藥粉,撒向 小男孩。瞬間,小男孩像是失了神,當場跪下,憤怒的表情轉為茫然,接著開始 哭泣。

「嗚嗚.....對不起,我不是、不是故意的......」小男孩抽抽噎噎地說。

「看來,他好像恢復了一些神智。」娟娟說。

「有什麼話,回去再說吧!」小良說完,急忙帶著娟娟、阿金還有小男孩離 開。等老闆趕到,只看到小吉坐在藥粉中,想要討抱抱。

「這隻笨狗!」老闆揪起小吉,氣呼呼地走了。

=.

「等等等等,你的意思是說,良心散真的是用大家的良心製造出來的?」娟娟問。

「所以,只要透過那個機器,就可以讓良心在運作時被捕捉、吸收?」小良問。

「博愛座、愛心傘、需要攙扶的老人,甚至,店家故意多找錢給顧客,都是這個計畫的一部分?」娟娟問。

「嗯嗯嗯,沒錯,根據貝德老闆的說法,每個人的良心容量都不一樣,但是 良心會慢慢再生、累積。好心國有良心的人越來越少了,所以開始把目標轉向觀 光客......」小男孩——解釋。

「汪汪!」阿金似乎也參與討論。

娟娟與小良對望一眼,不可置信地癱坐在椅子上。也許是資訊一下來得太多,讓人難以接受。他們將小男孩喬伊帶回麵包店,花了好一段時間才了解整個事情的概況。

「真的很謝謝你們救了我,失去良心的人,會變得喜歡做違反秩序的事情, 很多人都跟我一樣,被他給控制了。」喬伊說。

「貝德真可惡,那如果對他使用良心散呢?他會變成好人嗎?」小良問。

「有人這麼做過,但是並沒有產生作用。據說,貝德的良心儲存槽是壞的, 所以.....」喬伊解釋。

「是天生當壞人的料呢。他靠販賣良心賺了大錢,有什麼目的嗎?」娟娟說。

「沒有,他對財富有無窮的欲望,賺錢就是他的目的。他嫌賺得不夠快,已經把生產線轉移到皇宮裡面了,他還想要當國王呢。」喬伊說。

「哇!看來我們得好好計畫一下怎麼阻止他。哎,時間好晚了,我們明天再商量吧.....阿,所以貝德打算什麼時候當國王?」娟娟問。

「阿,是在表揚大會上,好像就是......明天。」喬伊說。

「明天!」大家驚呼起來。

四、

好心城皇宮內外湧入了大量的群眾,到處懸掛著慶祝的氣球,表揚大會正在 盛大舉行。

司儀:「現在我們請良心製藥的董事長,貝德先生上台接受表揚!」

貝德走在紅毯上,仍是戴著大眼鏡、抱著吉娃娃。喬伊戰戰兢兢地跟在他後 面,手上拿著禮物盒子。喬伊一邊走,一邊回想昨晚的對話。

娟娟:「貝德想對國王使用良心散,然後再控制他嗎?那好,你就假裝還是 那個沒有良心的喬伊,回去當他的助理。」

小良:「記得!用麵粉調包良心散,等貝德失手,你就大聲呼救!知道了嗎?」

邊想著計畫內容,貝德與喬伊已經走到了國王面前。

國王:「為了感謝對我國治安的努力貢獻,良心製藥盡了很大的努力!我在 此頒發感謝狀給貝德先生!呼啦!」

「呼啦~!呼啦!」貝德在歡呼聲中接過感謝狀,享受著喝采。貝德放下感謝狀,拿走喬伊手上的禮物盒,說了一句:「驚喜!」

碰的一聲!貝德將禮物盒砸在地上,大量的青藍色粉末與光線圍繞著國王, 國王的表情瞬間呆滯了!

貝德:「傻子!立刻跟大家宣佈,我就是新任國王!」

國王搖晃著腦袋,笑嘻嘻地把權杖交給貝德,大聲地說:「我退位了!這位就是你們的新任國王!哈哈!」

「不、不會吧.....」擠在人群中的娟娟、小良跟阿金,都看傻了眼。

現場引起了不小的騷動。喬伊才在想,我確實調包了呀!怎麼會?貝德轉過頭來,得意地說:「小傢伙,你以為~我的小吉聞不到你良心的味道嗎?我發現你調包了良心散,但我又換回來了!」

具德手中的小吉,對著喬伊惡狠狠地低吼。此時,貝德一個口哨,埋伏在城 牆上的手下,立刻舉起弓箭,將在場上漂浮的氣球,一一射破!破掉的氣球,爆 開一團團的青藍色光點……是良心散!整個皇宮內的群眾都吸入了粉末,變得茫然!娟娟、小良與阿金,立刻戴起面罩,開始奔逃。貝德正想教訓喬伊,阿金一個縱身跳躍,跳上台階,把喬伊拱到背上,姚離現場。

「我的子民哪!這三個人跟那隻大黃狗,都是壞人!快抓住他們!」貝德大聲號令,所有大臣、宮女、觀眾,幾百人都成了他的傀儡,像殭屍一般地追逐目標。

「執行 B 計畫,跟我來!」小良一邊說,一邊帶大家往地下室方向跑。通過陰暗的長廊,來到一個巨大的房間,地上佈滿詭異的線圈,房間深處有一根通往煙囪的巨大儲存槽,不斷透著淡粉色光線。

娟娟:「好,現在來找看看如何把這些良心排放掉.....」

正在搜尋開關,小吉嗚咽著走了出來,腳上竟然夾了一個捕鼠夾!阿金立刻 跑過去,想幫小吉咬下捕鼠夾,結果,地上線圈突然運作起來!吸走了阿金身上 的粉色光芒。阿金發狂了,轉身撲向娟娟,小良立刻制止阿金,把牠綁在柱子旁。 小吉面露奸笑,把捕鼠器踢到一邊,原來牠是假裝的!

具德從儲存槽後走出來,而那些傀儡人也湧入了地下室,將三人給控制住 了。

「哈哈!就知道你們會來這裡。我就喜歡你們這種好人,我早就發現,你們體內的良心是異常的多,但是一直找不到機會吸收,現在竟然自己送上門了!」

「但是,只要我們的良心不動,你就無法吸收!」小良說。

「是嗎?那如果……這樣呢?」貝德抱起小吉,狠狠地往牠的屁股捏了下去!

「嗷嗷嗷嗷!!」小吉痛得大叫,被按在線圈上的小良,即刻浮現粉色光芒,不斷被吸收!

「你、你為了利益,連同伴也可以利用?」小良痛苦地說。

「哈哈哈!只要能發財,哪有什麼同伴?」貝德繼續捏,小吉繼續叫,儲存槽的良心不斷增加!但是,似乎快要超過儲存上限,玻璃產生了裂痕。

「阿,可以了,快停止,別再吸了!」貝德慌張地說。

小良忍著痛楚繼續輸送良心,娟娟、喬伊看到情況,也跑過來,將手按在地上,一起輸送!而剛才被小吉慘叫聲嚇醒的傀儡人,他們也想幫忙,都趴在地上!此時,小吉終於忍受不了,回過頭狠狠咬了貝德一口!伴隨貝德的大叫,玻璃槽應聲爆裂,所有良心都噴發出去!良心從煙囪噴出,冉冉地降落在好心國每個國

民身上。原來變壞的國民,漸漸恢復了正常,好心國回復了往日的平靜。

良心散沒人再用,良心製藥倒閉,貝德帶著鮮紅的咬痕,不知道逃到哪裡去了。娟娟整理好行囊,準備離開好心國,大家都來為她送行。

「你們太客氣了,還特別來送我!」娟娟說。

「別忘了,這裡可是好心國阿!更何況,你幫了大忙。經過這一次我們才知道,善良並不是永遠的,需要每個人的累積、維持。」小良說。

「汪!」阿金、小吉附和似地叫了起來。

「還有,別忘了你的東西!」喬伊遞給娟娟一個紙袋。 娟娟不知自己忘了什麼。打開一看,「哇!是牛角麵包!」

大家笑了起來,整個好心國都開心極了。